

Návštěva Francouzského velvyslanectví

V polovině měsíce června mě přišla osobní pozvánka z Francouzské ambasády ku příležitosti oslav státního svátku Francie a Francouzsko-Českého přátelství. Státní svátek se slaví v den pádu Bastily. Tato událost je ve francouzských dějinách považována za konec tzv. starého režimu a začátek Velké francouzské revoluce. Konala se 14. července 1789. Pozvánku zaslala Denisa Pánková-Schránilová atašé pro regionální spolupráci jménem pana velyslance v České republice Alexise Dutertra. Stejnou pozvánku doslal i náš pan starosta Martin Šupálek, ale z důvodu zahraniční cesty se nemohl akce účastnit. Já sama jsem se již po dva roky vždy z účasti omluvila, ale letos kdy jsem pozvání doslala po třetí, jsem pozvání se zvědavostí přijala. S paní Pánkovou jsem se potkala před Buquoyským palácem na Velkopřevorském náměstí hned při bezpečnostní kontrole osob a domluvila s ní osobní jednání. Oslava se konala na zahradě velvyslanectví a sešlo se na ní velké množství významných hostů. Za naši republiku to byl pan prezident Petr Pavel, několik ministrů, vysokých politiků, velvyslanců z jiných zemí, umělců, duchovních.... Opravdu oslava na vysoké úrovni. Francouzský velvyslanec přítomné přivítal nejen francouzsky, ale i dobrou češtinou. Náš pan prezident francouzsky. Oba připomely pád Bastily, dobrou vzájemnou spolupráci a aktuálně i úmrtí Milala Kundery. Občerstvení bylo v krásném prostředí zahrady osvěžující a typicky francouzské. Podařil se mi také krátký rozhovor s panem velvyslancem a představení spolupráce Ratíškovice - Vouziers. Z předaného dárku od obce Ratíškovice s pěknou výšivkou na ručníku (vlajky obou zemí a radnice s Eiffelovkou) měl opravdu radost. A to i paní Pánková srdečně děkovala a o naší dlouholeté mezistátní spolupráci byla velmi dobře informována. Je možné, že se budoucně potkáme i při další aktivitě. Příjemné odpoledne skončilo a čekala mě cesta vlakem domu do našich krásných moravských Ratíškovic. Zážitek to byl opravdu velký, ale i příjemný.

Jaroslava Kundratová, předsedkyně Českoslovenko- Francouzské společnosti